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Válka na Ukrajině vstoupila do kritické fáze
novinky.cz/clanek/valka-na-ukrajine-valka-na-ukrajine-vstoupila-do-kriticke-faze-40471601

Pozornost se v posledních dnech soustředí hlavně na intenzivní boje
u Charkova, kde útočící ruská vojska získala taktickou výhodu
a vklínila se do ukrajinské obrany. Server Politico v pondělí napsal,
že to naznačuje „začátek rozhodující bitvy, která bude klíčová pro
výsledek války“.

V sázce není jen ovládnutí jednoho z největších ukrajinských měst,
Charkov je druhý největší po Kyjevu, ale také „potenciál kapacit
země pokračovat v boji“, uvedlo Politico.

Server varoval, že pokud padne Charkov, může záhy padnout
i podpora Západu.

V pravou chvíli. Americká pomoc už proudí na Ukrajinu

Válka na Ukrajině

Ruská ofenzíva začala

Politico považuje útok u Charkova za dlouho očekávaný ruský pokus
o ofenzívu a prolomení ukrajinské obrany. Ten se čekal až na konci
května, pak se spekulovalo, že k němu dojde až v červnu. „Nyní se
zdá jasné, že tento tlak už probíhá. Putin chce zřetelně využít okna,
než dorazí více západní munice a zbraní, které by pomohly Ukrajině
odrazit útok,“ napsal server.

Uprostřed krvavých kozáckých válek se zrodí láska, která zkusí svárům
uniknout

Tip od Seznamu
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Takovýto rychlý útok bez přípravy umožnil například
v roce 1942 německému maršálovi Rommelovi dobýt
v Africe Tobruk.

Útok na severu byl zahájen v pátek. V neděli byl veden ve dvou
směrech a nyní se tvrdě bojuje o města a vesnice v oblouku asi
30 kilometrů, napsalo Politico.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj už nařídil evakuaci
6000 lidí z oblasti a slíbil poslat posily: „Vysíláme více sil k Charkovu.
Podél státní hranice i podél celé fronty budeme ničit okupanty
způsobem, který naruší jakékoli ruské útočné plány.“

Rusové u Charkova rychle postupují a ničí mosty

Válka na Ukrajině

Protože Spojené státy už schválily pomoc - jež podle
úterních slov amerického ministra zahraničí už
začíná proudit - je velitel ukrajinských pozemních sil
Oleksandr Pavjuk přesvědčen, že Ukrajinci frontu
udrží: „Rusko ví, že jakmile dostaneme během měsíce dvou dost
zbraní, situace se může obrátit proti nim.“

Riziko u Časiv Jaru

Problém však je, že pomoc vyslaná na frontu u Charkova může
oslabit Ukrajince jak u Bachmutu, kde jsou okupanti po postupu
v posledních měsících na okraji Časiv Jaru, tak na frontě na hranici
mezi Doněckou a Záporožskou oblastí. Rusové se snaží útočit na
Vuhledar i v údolí řeky Mokri Jaly, kudy vedla loňská ukrajinská
ofenzíva, a také západněji u Robotyne.

Situace u Časiv Jaru, která už byla doteď špatná, se dále zhoršuje,
uvedl v živém vysílání Dmytro Kožubenko ze štábu brigády Národní
gardy Ruběž. Rusové podle něj změnili taktiku: „Už neprovádějí
hromadné útoky, častěji se pokoušejí útočit z obcí Ivanivske
a Bohdanivky (tedy ze dvou směrů).“
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Nepřítel podle něj používá menší útočné skupiny, což mu dává šanci
udržet si zálohy. Mechanizované jednotky dosud nenasadil.
„Směrem na Časiv Jar nepřítel soustředil některé ze svých
nejvycvičenějších jednotek, jsou tam výsadkové jednotky,“ popsal.

Poznamenal, že protivník se nevzdal. „Pokouší se vymazat toto
město (Časiv Jar) z povrchu zemského pumami FAB a UAV,“ řekl
Kožubenko a dodal, „velké množství nasazeného letectva dává
možnost nepříteli potlačit naše palebné pozice.“

Následuje obsah vložený z jiného webu. Zde jej můžete přeskočit.

Přejít před obsah vložený z jiného webu.
Město tak možná padne. Pavljuk sice označil Časiv Jar za
strategicky nevýznamné „běžné město“, jenomže jeho pád by ohrozil
zásobování Torecku a mohl by okupantům otevřít cestu přes
Kosťantyniku na Kramatorsk a Slovjansk.

Jejich dobytím by Putin splnil jeden z deklarovaných cílů války -
ovládnutí celé Luhanské a Doněcké oblasti. Už předchozí útoky
u Marjinky a Avdijivky, kterou se Rusům podařilo dobýt, naznačují, že
je to jeden z prioritních cílů okupantů.

Rusové pronikli u Charkova naší obranou, přiznávají Ukrajinci

Válka na Ukrajině

Rusko využije ukrajinský nedostatek munice k bleskovému ovládnutí
Časiv Jaru

Válka na Ukrajině
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